



感受科学魅力 体验自然奥妙



博物馆是征集、典藏、陈列和研究代表自然和人类文化遗产的实物的场所,魅力阳光·社区青年汇于10月19日上午组织开展“感受科学魅力 体验自然奥妙”活动,共有20组青年家庭参与。

在馆内的科普活动室,工作人员给大家讲解相关知识并进行了几个有趣的科学实验。大人与孩子共同感受自然博物馆里大自然的千变万化、妙趣横生。

参观自然博物馆,大家了解了很多生物的进化过程,灭绝之路,也唤醒了大家保护环境、保护生态的意识。

文并摄/石景山区金顶街街道魅力阳光·社区青年汇



随手拍征集令

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间,发现了需要反映的事情,不妨用相机、手机随手拍上一张,在第一时间发给我们。稿件采用后,我们会及时联系您支付稿费。

邮箱: beiqingshijingshan@163.com

微信公众号:北青社区报石景山版

要求:来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的联系方式。

(上接01版)

当年,首钢厂东门将拆除的消息一经传出,很多石景山“土著”在感叹与不舍的同时,更多的人选择拿起相机,和儿时小伙伴、家人一起,来到厂东门前合影留念。而在拆除原厂东门时,首钢园区就曾表示拆除工作是“保护性拆除”,除了钢筋水泥结构外,其他如琉璃瓦、须弥座等仿古建筑构件都将编号保存,日后复建时重新使用。未来,厂东门新址附近将建成一座集休闲、商务、展览、娱乐为一体的大型多功能广场。

早在2017年1月的时候,记者曾到复建的厂东门工地进行探访,当时在工地外墙上贴有“首钢厂东门复建工程概况”,工程性质一栏注明,为了异地恢复厂东门的整体面貌,建筑施工严格遵守“不改变原状”的原则,尽可能真实完整地保存历史原貌和建筑特色。本着修旧如旧的原则进行整体修缮改造,使其继续发挥作用。除了基础施工、建筑修缮外,还对厂东门进行功能完善,包括消防系统、内外照明及监控等。

文并摄/记者 胡晓宁



倡导文明养犬 共建文明家园

石景山区开展“文明养犬”宣传咨询日主题活动

“张姐您别生我的气了,以后我一定文明养犬,绝不让我家的狗宝宝再吓着您。”居民林先生对邻居张女士真诚地说。“你遛狗时,牵着它,别让它突然地扑向我,咱们还是好邻居。”张女士笑了。

10月24日,由石景山区委宣传部主办,北京市公安局石景山分局、石景山区住房和城乡建设委员会、石景山区卫生健康委员会、石景山区城市管理综合行政执法监察局、石景山区人民政府各街道办事处承办的“倡导文明养犬 共建文明家园”宣传咨询日主题活动暨石景山区开展“创建全国文明城市”文明养犬主题宣传月启动仪式在石景山区鲁谷街道半月园公园举行。

区委常委、宣传部长姚茂文在活动现场致辞中表示,希望通过大力宣传,提升市民朋友们文明养犬的自觉意识,督促爱犬人士形成文明养犬的自律格局,形成人人参与文明养犬、共同抵制不文明养犬行为的良好社会氛围,为石景山区争创全国文明城市贡献一份力量。参加活动的李先生说:“我在物业工作,常有居民向物业反映,狗狗吵闹、随



区委常委、宣传部长姚茂文在活动现场致辞

地大小便、无约束散养的现象。今天,通过群众喜闻乐见的主题活动,切实增强了广大养犬人的文明养犬观念,相信养犬人的综合素质和自律意识显著提高。”不少养犬市民带着自己的狗狗来到现场参加活动,其中宠物医院相关专家设立的文明养犬咨询台最



区委常委、宣传部长姚茂文等领导在活动现场发放文明养犬小礼包

受欢迎。养犬市民在会场咨询了养犬知识,免费领取了拴狗绳、小铲、塑料袋以及文明养犬小礼包。

此次文明养犬宣传咨询日主题活动,通过向市民宣传文明养犬相关知识、发放文明养犬小礼包,组织观看文明养犬科普知识宣传展览等方式,倡议广大养犬爱好者及时办理养犬登记手续;自觉遵守《北京市养犬管理规定》;不在重点管理区饲养大型犬和烈性犬;不遗弃犬只;配合街道做好养犬工作的调查摸底工作,积极参加社区开展的养犬培训活动。

文并图/石景山区文明办

居民热线求助:邻居捡废品堆楼门口

居委会曾多次劝导 目前堆积物已清理



苹果园街道

近日,家住苹果园街道西黄新村北里的一位热心读者向本报反映,其所居住的楼门口长期堆放着各种废品,这些废品来自同楼一位喜欢捡拾废品的老人,邻居和居委会多次劝说无果,希望本报能帮忙解决此事。

据这位读者介绍,捡拾废品的老人平时和老伴儿居住在这里,大家也算是老街坊了,老人将捡拾回来的各种废品堆积在单元门外、地下室,不仅如此,楼前的空地也被占用。记者看到,单元门外堆放着包装袋、塑料瓶、小椅子、鸡蛋盒等物品,在楼前一处空地上放着更多的杂物,木板、纸箱、废品袋等,将空地堆满。

这位读者告诉记者,废品长期堆放让邻居们苦不堪言,夏天要忍受难闻的气味,冬天则担心会引发安全隐患。大家也就此事向居委会求助过,居委会进行劝说后,老人也会有所收敛,但之后还是“重拾旧业”。

记者将该情况反馈到苹果园街道办事处,工作人员表示会立即进行核实。随后,



清理前



清理后

记者接到苹果园街道办事处的反馈称,这位老人常年捡拾废弃物,堆积于2单元门口处,影响环境,并会产生异味,居委会工作人员曾多次入户进行劝导,督促其将垃圾、废弃物等清理。

接到问题举报后,居委会立即再次入户进行劝说工作,劝导其将废弃物、堆积物、垃圾等清理干净,居委会工作人员坚持每天进行走访、劝导,并协助其收拾楼道口废弃物,帮助其找到废品收购人员。在工作人员的帮助和督促下,堆积物已经基本清除、整理妥当,使该单元的居民能够不再受影响,回归正常生活状态,后续居委会还会持续关注此问题,避免出现反弹的情况。

文/记者 胡晓宁 供图/苹果园街道办事处